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Az országos úthálózat részét képező gyűrűn belül a helyi 
közutak (II. rendű főutak, gyűjtő utak, kiszolgáló utak) a 
területfelhasználással szorosan összefüggő hálózatot 
alkotnak. A város területfelhasználásában, és a lakosság 
területi eloszlásában jelentős súllyal bíró lakótelepek (Jutasi 
úti lakótelep, Cholnoky lakótelep, Egry József utcai lakótelep, 
Endrődi úti lakótelep) rendelkeznek a legnagyvonalúbb 
közterületi rendszerrel (sűrű főút és gyűjtőút hálózat párosul 
nagy keresztmetszeti szélességekkel). 
 
Veszprém közlekedési rendszere a Jelenlegi közúti és vasúti 
hálózat tervlapon kerül bemutatásra.  
A közúthálózat meghatározó elemein a 2012 évben végzett 
forgalomszámlálás eredménye, valamint a 2002 évi TSZT-
ben szereplő adatok az Úhálózat forgalomterhelési viszonyai 
tervlapon kerülnek bemutatásra. 
 
Az elmúlt évtizedre általánosan jellemző, folyamatos – évi 1-
3 %-os – forgalomnövekedési tendencia megfordult. A 
világgazdasági recesszió hatására az elmúlt négy évben a 
forgalom – az egyes útvonalakon változó mértékben – 
mintegy 15 %-al csökkent Veszprémben is (természetesen 
egyes szakaszokon növekedés tapasztalható).  
9.8. ábra: Óvári Ferenc utca forgalma vasárnap délelőtti időszakban 

Veszprém főúthálózatának terhelése a hétvégi időszakban 
jelentős mértlékben elmarad a munkanapokétól. 
A város „fő utcájaként” funkcionáló Budapest út–Brusznyai 
Árpád utca–Óvári Ferenc utca–Dózsa György utca–Pápai út 
által alkotott útvonal terheletlenségét jelzi, hogy a 
jelzőlámpás csomópontok irányítása is rendszerint 
kikapcsolásra kerül vasárnaponként (kivétel a Cholnoky J. 
utcai csomópont). 

 
Veszprém közútjai csoportosíthatóak szerepkörük (országos 
közutak és helyi közutak), valamint hálózati feladatuk szerint is 
(gyorsforgalmi utak, főutak és gyűjtőutak). A meghatározó 
közúthálózati elemeinek csoportosítását és hosszát az alábbi 
táblázat mutatja be.  
9.9. ábra: Közúthálózati elemek hossza 

Országos főút 
(km) 

Országos 
mellékút 

(km) 

Helyi főút 
(km) 

Helyi gyűjtő 
út 

(km) 

Összesen 
(km) 

31.9 16.1 19.1 22.4 89.5 
Gyorsforgalmi 

út 
(km) 

I. rendű 
főút 
(km) 

II. rendű 
főút (km) 

Gyűjtőút 
(km) 

Összesen 
(km) 

0 15.3 42.3 31.9 89.5 
 
A közúti elemek minden szempontból (forgalmi teherbíró 
képesség, baleset veszély, területigény, városkép,…) kritikus 
helyszínei a csomópontok. A meghatározó közúthálózati elemek 
egymással alkotott csomópontjainak típus szerinti megoszlását 
az alábbi táblázat mutatja be. 
9.10. ábra: Közúthálózati elemek csomópontjainak megoszlása 

Útvonal 
kategória 

Különszintű 
csomópont 

Jelzőlámpás 
csomópont 

Kőrforgalmú 
csomópont 

Jelzőtáblás 
csomópont 

I. rendű 
főútvonal 

2 4 0 0 

II. rendű 
főútvonal 

0 6 12 25 

Gyűjtőút  0 0 1 8 
Csomóp.-ok. 
száma és 
(megoszlása) 

2  
 

(3.5%) 

10  
 

(17%) 

13  
 

(22.5%) 

33  
 

(57%) 
Az egyes csomópontok mindig a magasabb útkategóriába tartozó érintett 
úthálózati elemnél jelennek meg 
 
Magyarországon valószínűsíthetően (erről készült statisztikai 
adatok nem állnak rendelkezésre) Veszprém városa rendelkezik 
fajlagosan a legtöbb körforgalmú csomóponttal a fő és gyűjtőút 
hálózati elemek hosszára vetítve. Kedvező módon azonban nem 
kerültek telepítésre a közlekedésben résztvevők szempontjából 
bonyolultabb körforgalmú csomópont típusok (kettős 
kőrforgalom, turbó körforgalom). 
 
A körforgalmú csomópontok azonban nem csak egyszerű 
közlekedési létesítmények, hanem városépítészeti szempontból 
is fontos, városképet alapvetően meghatározó térképző 
elemnek számítanak jelentős területi szélességük és viszonylag 
nagy méretük miatt.  

Helyenként a körforgalom a városképet kedvezőtlenül is 
alakíthatja, mint például a Budapest úton található 
csomópont.  
9.11. ábra: Körforgalmú csomópont a Budapest úton 

 

A körforgalom jelleg néhány gyűjtő vagy kiszolgáló út 
szerepkört betöltő közúti elem egyedi csomóponti 
kialakításban is megjelenik, ilyenek a Rózsa utcában kialakított 
csomópont, és a Pajta–Árpád utca csomópontja. 
9.-12. ábra: Rózsa utcai csomópont  
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9.13. ábra: Pajta - Árpád utca csomópontja  

 
 
A város munkahelyi-gazdasági területeinek beépítését nem 
követi megfelelő ütemben a közterületek kialakítása – több 
helyen is a megfelelő rendezhetőséget akadályozó magánúti 
állapot áll fenn (Henger utca, Lőszergyár út, stb). 
A területeken érintett gazdasági szereplők, mint 
tulajdonosok nem rendelkeznek megfelelő háttérrel a 
közlekedési infrastruktúra szakszerű fenntartására, hosszú 
távú üzemeltetésére. A közterületi státus hiánya többek 
között nehézkessé teszi a város területének növekedéséhez 
igazodó tömegközlekedési hálózatfejlesztést is. 
 
Veszprém helyi úthálózata kiszolgáló útjainak egy része 
forgalomcsillapított rendszerbe tartozik. itt kijelölésre 
kerültek ún. tempó 30-as, és tempó 20 –as zónák, valamint 
lakó- és pihenő övezetek. A Vár egész területén behajtási 
korlátozás van érvényben, az épített környezethez 
igazodóan.  
A forgalomcsillapított területek és a súlykorlátozással védett 
útvonalak a Speciális forgalomszabályozású területek, 
útvonalak tervlapon kerül bemutatásra. 

9.4. TÖMEGKÖZLEKEDÉS VIZSGÁLATA 

A városon belüli tömegközlekedés – Veszprém központi 
területe és Kádárta településrész közötti, marginális 

jelentőségű vasúti közlekedés kivételével – kizárólagosan 
autóbusszal történik. 
 
Autóbusz közlekedés: A város autóbusz közlekedésének 
struktúrája a településszerkezeti adottságok következtében 
három meghatározó sugárirányú tengelyt és egy körirányú 
útvonalat eredményez.  
A sugárirányú közlekedés részeként a Pápai út–Dózsa Gy. utca 
által meghatározott tengely az Egyetem utca – Iskola utca 
tengellyel egyesül, majd a Brusznyai Árpád utcán keresztezi a 
belvárost és a város keleti oldalán a Jutasi úti tengelyben 
végződik. A körirányú útvonalat a Görgey A. utca–Kádártai utca–
Cholnoky J. utca–Stadion utca alkotja. A meghatározó 
jelentőségű útvonalakhoz további, kisebb forgalmú, egyéb 
vonalak kapcsolódnak.  
Az autóbusz hálózat és megállói által biztosított ellátottságot a 
Jelenlegi tömegközlekedési hálózat című ábra szemlélteti. Az 
egyes megállók 300 m-es körzetei kedvező gyalogos elérést 
biztosítanak a város területének döntő része esetében, ennek 
figyelembe vételével ellátatlan területnek a terepadottságok 
miatt nehezen megközelíthető Séd patak völgye, és a belső 
úthálózat kiépítetlensége miatt a város ÉNY részén lévő 
munkahelyi területek számítanak. 
 
A helyi autóbusz hálózat működtetését a város beépített 
területei határának közelében lévő, végállomásként kiépített 
decentrumok, és néhány egyszerű autóbusz forduló biztosítja. A 
városközpontban lévő autóbusz pályaudvart végállomásként 
csak néhány kis jelentőségű járat veszi igénybe.  
A városi autóbusz hálózat üzemeltetését a Pápai úton lévő, közel 
4 ha nagyságú járműtelep biztosítja. 
Decentrumként funkcionál Veszprém vasútállomás (a helyi 
járatok mellett helyközi járatok is érintik), a Haszkovó utcai 
végállomás, és a Lóczy Lajos utcai végállomás (Cholnoky 
forduló). Egyszerű autóbusz fordulóként működik a Pápai úton, 
a József Attila utcánál (Vámosi úti temető), a Kádártai úton, a 
Tüzér utcában, a Csererdei út és a Csatárhegyi útnál lévő-, 
valamint a Jutaspusztán, Gyulafirátóton és Szabadságpusztán 
levő forduló.  
A helyi autóbusz közlekedés 54,7 km útvonal-hosszon és 202,2 
km viszonylat-hosszon (egy útvonalon több viszonylat is 
közlekedik) szolgálja ki az utazási igényeket.  
2011 évben a statisztikai utas szám 24,7 %-os kihasználtság 
mellett 14.802.200 fő/év értéket jelentett.  
A helyi autóbusz közlekedés által szállított utasok száma az 
elmúlt évtizedben évente 4-5 %-al csökkent, az elvesztett utasok 

nagyobb része valószínűsíthetően a gyalogosan közlekedők 
számát, és az egyéni személygépjármű forgalmat növeli.  
A helyi közlekedést biztosító autóbusz hálózaton 
munkanapokon naponta mintegy 760 járat, míg vasárnap – 
igazodva a kisebb forgalmi igényekhez – megközelítően 360 
járat közlekedik.  
A hálózaton közlekedtetett kapacitás területi eloszlását egy 
munkanap reggeli csúcsidőszakában (700-800 óra között) a 
Jelenlegi tömegközlekedési hálózat kapacitása ábra mutatja 
be. 
9.14. ábra: Utasforgalom megoszlása 

Év 1996 2001 2006 2011 
Éves 
utasforgalom 

26.431.000 28.370.000 21.541.000 14.802.000 

 
Vasúti közlekedés: A vasúti közlekedés – üzemmódjából 
következően – önálló területfelhasználási egységként jelenik 
meg a településrendezési tervekben. Az igénybe vett terület 
100,14 ha, Veszprém város közigazgatási területének 0,78 %-a.  
 
Az 1872 évben megnyitott, 2000 évben villamosított 
Székesfehérvár – Szombathely vonalon Veszprém 
vasútállomás és Kádárta vasúti megállóhely szolgálja ki a 
megyeszékhely utazó közönségét. A vonal állomási forgalma 
csekély, mintegy 450-500 utas/nap. A város központi területe, 
és az attól néhány kilométer távolságra lévő Kádárta közötti 
napi utasforgalom ebből mintegy 150 fő (2007 KHEM-KTI 
adatbázis). 
9.15. ábra: Veszprém, vasútállomás  
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és Kádárta településrészeket elkerülő új nyomvonal 
építésével) már rövidtávon megszűnik ez a veszély helyzet. 
 
9.-30. ábra: Veszprém Aréna 

 
A Jutasi útnál levő – országos és regionális kapcsolatokat 
ellátó – autóbusz pályaudvar nem rendelkezik saját 
parkolóval, így az igények kielégítését a környező, fizető 
parkolási övezetbe tartozó parkolóhelyek látják el. 
 
A város peremén elhelyezkedő vasútállomás közösségi 
közlekedési eszközzel történő elérése, és 
személygépjárművel történő megközelítése kedvező 
feltételekkel biztosított.  
Az állomást érintő két vasútvonal együttesen sem bonyolít le 
jelentős forgalmat, azonban a vasútállomás előterében lévő, 
jelenleg 40 férőhelyes felszíni parkoló kapacitása így is 
kihasznált. 
9.-31. ábra: Veszprém vasútállomás parkolója 

 
 
 
A parkoló befogadóképességének bővítése – a 
vasútfejlesztési elképzelések magvalósulása következtében 

várható vonatszám növekedés miatt (lásd alátámasztó 
munkarész MÁV egyezetést) – a későbbiekben szükségessé 
válik. 
A vasútállomás parkolójában végzett – a mellékelt grafikonon 
bemutatásra kerülő – felmérés alapján megállapítható, hogy 
annak kapacitása napközben közel 100%-ban, éjjel pedig közel 0 
%-ban kihasznált. A parkolót használó járművek több mint 70 %-
a hosszú időre - P+R rendszerben - veszi igénybe a létesítményt.  
9.-32. ábra: Veszprém vasútállomás parkolójának foglaltsága 

 
A Pannon Egyetem több ezer hallgatója esetében a fajlagos 
parkolási igény alacsony, az oktatói állományhoz kapcsolódó 
viszont lényegesen magasabb. A parkolás jelentős részben a 
kertvárosias lakófunkciójú beépítéssel rendelkező Nádortelep 
közterületein zajlik. 

A Megyei Kórház esetében a járóbetegek és beteglátogatók 
gépjárműveinek parkolása jelenleg nincs megoldva. A megállási 
és várakozási lehetőséget a Mártírok útjának nyugati szélén 
levő, párhuzamos megálló sáv jelenti, amelynek kapacitása nem 
elégíti ki a szükséges igényeket. Ennek a hiánynak távlati 
megoldására, az érvényben levő szabályozási terv a kórház 
főbejáratával szemben levő területen (amelyen jelenleg 
kizárólag a kórházi dolgozók számára kijelölt parkoló 
helyezkedik el) biztosítja többszintes parkolóház építésének 
lehetőségét. 

9.9. HELYZETELEMZÉS 

Veszprém közlekedési kapcsolatai összességükben közepes 
színvonalúnak számítanak az ország más településeihez 
viszonyítva.  
A várost jelenleg közvetlenül még nem érinti a gyorsforgalmi 
úthálózat, azonban rendelkezik kelet-nyugati irányú és észak-
déli irányú főúthálózati kapcsolattal. A gyorsforgalmi úthálózat 

(M8 autópálya) és az országos közúthálózat fejlesztési 
elképzelései érintik a várost (8. sz. főút, 82. sz. főút). 
A várost érintik regionális feladatokat ellátó, valamint a 
nemzetközi hálózatba kapcsolódó vasútvonalak is, míg 
azonban az előző forgalmi szerepe igen alacsony, az utóbbinak 
az országos hálózatban betöltött jelentősége is csak 
közepesnek minősíthető.  
Az autóbusz közlekedés a városközpontban elhelyezkedő 
autóbusz pályaudvarral kedvező szolgáltatást nyújt az utazó 
közönség számára mind regionális, mind országos szinten (az 
úthálózat biztosította közlekedési kapcsolatok figyelembe 
vételével), de ugyanakkor jelentős gépjárműforgalmat is 
jelent. 
Veszprém-Szentkirályszabadja repülőtér a légiközlekedés és 
szállítás megvalósításának lehetőségét csak későbbi fejlesztés 
szintjén biztosítja a város számára, amelyet a 
településszerkezeti- és szabályozási terv lehetővé tesz. 
Jelenleg a kiépítés hiányában csak külön engedéllyel 
használhatják a műszerezés nélküli kifutópályát kisebb 
repülőgépek, menetrendszerű járatok nem üzemelnek. 
 
A város belső közlekedési rendszere összességében kedvező. A 
sugaras-gyűrűs rendszerű úthálózat lehetővé teszi a város 
elkerülését az átmenő forgalom számára, ugyanakkor kedvező 
struktúrát biztosít – a Séd patak által meghatározott 
domborzati kötöttségek figyelembe vételével – a városon 
belül mind a személygépjármű, mind a városi autóbusz hálózat 
számára. A városi autóbusz közlekedés – mint szolgáltatás – 
jelenleg alul értékelt a város közlekedésében.  
Veszprém településszerkezeti adottságai következtében a 
városon belüli gyaloglási távolságok – a területileg különálló 
városrészek kivételével – kedvezőek, különösen a 
városközpont elérését tekintve. 
A kerékpározás szerepe mind a turisztikai, mind a városon 
belüli közlekedés terén tovább erősíthető, annak ellenére, 
hogy ehhez a közlekedési formához nem ideálisak a település 
domborzati adottságai. Jelenleg – összefüggő hálózat híján – 
kínálati jellegű kerékpáros infrastruktúra nem áll 
rendelkezésre a városi forgalom számára, így a közlekedésen 
belüli szerepe marginális. 
A parkolás – mint minden nagyobb város esetében – összetett, 
és nehezen kezelhető problémaként jelentkezik a központi 
funkciókat tömörítő belvárosi területen, és a lakótelepek 
területén.  
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